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Exercice 1: (6 Pts)

Donner I'explication des termes suivants :
- MCD. (1 Pts)

- MLD. (1 Pts)

- Relation.(1 Pts)

- Relation réflexive(1 Pts)

- Dépendance fonctionnellgl Pts)

- Cardinalités(1 Pts)

Exercice 2: (20 Pts)
Une société souhaite automatiser la gestion deesesurces humaines.
La société est composée de plusieurs départements.
Chaque département a un nom et un seul chef deteléeant.
Un employé a une matricule, un nom, un prénomsalaire et travaille dans un seul département
mais il peut changer de département, c’est sodila@idonc de gérer I'historiqgue de I'employé dans
I'entreprise (date début et date fin du travail’dmployé dans chaque département qu’il a changé).
Un employé peut étre directeur de plusieurs emgloyais un employé n’a qu'un seul directeur.
Un employé peut exercer lI'une des fonctions suesninformaticien, comptable, commercial.
En une date donnée chaque employé travaille un reodibeures précis (par exemple il peut travailler
le 15/05/13 cing heures et le 16/05/13 dix heurgs ...
Les départements de I'entreprise peuvent se sies des adresses différentes chacune appartenant a
une des zone (NORD, SUD, EST, OUEST).

1- Elaborer le dictionnaire de donnéés).

2- Donner le MCD équivalen(8)

3- En déduire le MLD(6)

Exercice 3: (14 Pts)
Le tableau suivant représente un modéle du bullietinote trimestriel d’un étudiant :

Bulletin de notes

. Note Note
Matiere Contrdle1 | Controle2 | '\ot€EFM | Moyenne
Nom : ...
Prénom : ...... Algorithmique
Code ...... Maths
Arabe
Francais

Moyenne générale :
Chaque matiére posséde son propre coefficientuea dl y a deux types d’évaluations : le contréle
'EFM chacun a un coefficient différent.
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1-Etablir le MCD équivalent8 Pts)
2-En déduire le MLD(6 Pts)
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